

在体彩销售过程中,责任彩票理念贯穿始终,销售人员绝不会见钱眼开,任由购彩者随意而为

# “这单投注必须想清楚再买”

眼见为实

■记者王青文/图

“我从来没想到中几百万的大奖,要求不高,能中几千块钱就知足了。”小芦对杨先生说。这天下午,他刚走进36247体彩实体店,便把上期的彩票交给店主杨先生。他接过彩票问道:“买彩票谁都想中大奖,你为什么不想?”小芦回答:“如果真的中了那么多钱,会把我一生的运气都用完。”

小芦是位美发师,每天下午趁发廊没人时,他就到杨先生的实体店购彩。他觉得一个人来没意思,每次都叫上同事一起来。他说:“在发廊工作特别长时间,晚上得干到十一二点。现在受疫情影响,店里的生意冷清,几乎没多少人来,但还得在店里候着。如果不出来买几张彩票,我都熬不下去了。”

小芦来实体店一是为购彩,二是纯粹想跑出来歇会儿。他们在沙发上坐下,他带上蓝牙耳机,在手机上挑选音乐;同事则坐在旁边看一张顶呱刮彩票。小芦比他年长几岁,有一定的生活经验,他对同事说:“想起几千万的大奖,我都觉得害怕,那么多钱,中

奖人的运气得冲破天。”同事说:“谁有那么好命呀!”

小芦用大哥哥的口吻说:“干任何事都要掌握好平衡,这是宇宙万物必须遵循的规律。”同事惊奇地看着他,有点不以为然。小芦又说:“真的,人的运气是一定的,得省着点儿用。”小伙伴点点头,看来他也有同感。

“小芦说得有道理,知足常乐嘛!”杨先生插话道,他趁店里人少,把小芦的彩票从桌上拿起一一核对,体彩机显示:中奖10元。杨先生说:“小芦,你中奖10元。”小芦问:“大哥,我怎么老是只中几块钱?我想知道,到底能不能中上千元,只要中一次就够了。”杨先生说:“你从来都是投注单式票,当然不如复式票中奖机会大。”

小芦一听这话,马上从沙发上起身,三步并两步走到杨先生面前,说:“大哥,我不会买复式票,你教教我吧。”杨先生把体彩机的屏幕转向小芦,一边演示一边说:“在你投注金额不增加的前提下,不如换个方式买,这样中奖机会能高点儿。”他接着说,比如



杨先生(左)讲解大乐透复式投注



小芦和同事在店里休息

在5+2的基础上,如果后区加一个号是6块钱;假如加在前区就是12块钱……加的号码越多,投注金额会越高,有可能达到上万元,这就是大乐透复式投注。小芦听得入了迷,不时地提出问题,杨先生一一作了解答。

小芦拿起一张投注单,趴在柜台上立刻选了几组号码交给杨先生,说:“就照着这张打。”杨先生没有马上打,而是仔细地查看投注单,他思考了一会儿说:“小芦,你这次投注得花1000多元。”小芦兴致正高,他没有被“吓倒”,反而说:“买,我早就想试一下了。”

“看来我今天讲的你还没完全明白。你先回去冷静一下,这单必须想清楚再买。”杨先生说完,继续为其他人打票。小芦站在柜台前犹豫起来,被“泼冷水”后,他有些发懵。这时,一起来的同事走过来说:“哥,怎么回事?你不是说没那么有钱投注嘛!”小芦点点头说:“刚才我确实没考虑清楚,还是先照常买买吧,复式投注我还真得学学。”

小芦按照平时的规律打了几张彩票,杨先生又拿出几张投注单递给他,让他回去仔细琢磨,还建议他可以在单子上动笔试试,并强调一定要仔细想好再决定,

接着他说:“最近店里客人多吗?”小芦回答“不多”,杨先生又说:“所以你更不能冲动。”

年轻人对新事物充满好奇,他们思维敏捷、善于学习、接受力强,但他们生活阅历不足,加之精力旺盛、气血充盈,做事很容易冲动。另外,他们往往忽略必须承担的相应后果。杨先生本着对购彩者负责的态度,及时给予提醒非常必要。彩票销售不仅要诚信经营、优质服务,还要见微知著,在售彩的同时践行责任彩票的公益理念,为购彩者带来更多安全与保障,让购彩真正成为生活中的一种乐趣。

## “指挥家”的多“彩”人生

■记者王青文/图

中国电影乐团是我国成立最早的国家级交响乐团,在其风琴造型的艺术大楼旁边,有家普通的00014体彩实体店。两者之间本无联系,但有位年轻人,每天往返于这两个地点,以至于很多购彩者都认识这位自称“指挥家”的人。

一天上午,这位“指挥家”又推门走进体彩实体店,他一进屋就搂住店主林先生的脖子,一边笑一边和他玩“摔跤”。林先生两手插兜任由他折腾,似乎对这一切早就习以为常。他搂着林先生始终不愿松开,并问他:“我问你,老不中奖怎么办?”林先生似笑非笑地说:“那得看你有没有中奖的命。”

一位与店主认识的女顾客见状不禁问道:“这是谁呀?怎么老搂着你?”还没等林先生张口,年轻人便说:“我是‘指挥家’,真的!”女顾客差点儿笑出声,她端详着眼前这个人,只见他圆圆胖胖的体格,红扑扑的脸蛋儿,头顶还有一团卷发,这与印象中的指挥家差距甚远。坐在一旁的林先生的母亲也插话道:“他真是‘指挥家’。”

年轻人终于松了手,去投注室研究号码。林先生对女顾客说:“他是旁边中国电影乐团的保安队长,管着不少人,经常指挥手下人干这干那,所以他把自己戏称为指挥家。”林先生的母亲觉得指挥家与保安队长差不多,都是指挥别人,所以称他是“指挥家”。

不多时,保安队长选好号码

从投注室走出来,他掏出几张彩票递给林先生,说:“你看看我中奖没有。”林先生接过彩票在售彩机上查看,发现中了30元,便对他说:“你这不是中了30元嘛。”队长拿起中奖彩票,面带微笑地看了又看。他对林先生的母亲说:“奶奶,我要是中了大奖,就请您到北京最好的饭店吃大餐。”老人端起保温杯,喝了一口,说:“好嘞,我等着。”

据林先生介绍,这位队长每天都来买彩票,已经很多年。他喜欢买大乐透和排列5,有时也刮几张顶呱刮试试手气,目前只中过一些小奖。他购彩主要出于爱好,想为单调的工作增添一点儿乐趣。正如他自己所说:“我买彩票就是为了玩儿,谁还没个爱好。”

林先生至今还记得他刚到北京的样子,胖乎乎的就好像一个孩子。保安工作需要长时间站岗,工作性质比较单一,对于20多岁的年轻人来说,会感到枯燥。一次,烦闷的他偶然走进了这家实体店,看到琳琅满目的顶呱刮彩票,立刻觉得新奇又有趣。攀谈中,林先生听出他是山东口音,于是两人相聊甚欢。他们说起潍坊风筝的民俗特色;聊到胶东沿海的浓郁风情;还谈及孔孟之乡的悠久传承……

渐渐地,小保安越来越喜欢来店购彩,也愿意跟林先生聊天。林先生为他介绍了很多彩种及规则,还传授了不少投注方法与选号技巧。两位年龄相差20多岁的山东汉子成了一对“忘年交”。



“指挥家”购买体彩

当保安的期间,林先生经常指点他为人处世的道理,告诫他“做事先做人,立业先立德。”在工作中要恪守原则,树立正确“三观”。小保安一一记在心里,经过几年努力,他升职为保安队长。

去年春节,受疫情影响,林先生没有回老家过年。队长也因为职责在身留单位值守。大年三十晚上,林先生特意煮了一碗热腾腾的饺子叫他来吃,两人聊得很晚,都盼望着疫情早点结束,体彩正常开市,那样他们又能天天见面、聊天玩彩。

与体彩相伴,在购彩中找到乐趣、收获友情,体彩见证了一位年轻人从幼稚到成熟的过程,保安队长的成长路上无不留下体彩的印记。在现实生活中,还有更多的人因体彩而结缘,并成为一生的朋友。体彩为人们带来的不仅仅是购彩与中奖,更是一种生活——多“彩”人生。

●时评

## 伟大时代的现在进行时

■达邱梓

岁末,回首过往,不是为了告别即将逝去的2021,而是为了开启朝气蓬勃的2022。

这是一个伟大的时代,2021年,中国共产党迎来百年华诞。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,在这一庄严的时刻,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。

这是一个伟大的时代,站在新的历史起点上,中国体育彩票从国家彩票、公益彩票的高度出发,秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,积极投身各项伟大事业。

这是一个伟大的时代,值得每个人记录和奋斗,因为它时时刻刻浓缩着公益体彩从业者的点点滴滴。

今年2月下旬,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京隆重举行。作为国家公益彩票,中国体育彩票积极参与体育扶贫。山西省繁峙县和代县是国家扶贫开发重点县,体育总局彩票中心积极响应国家号召,制定方案,扎实开展对“繁代”两县的扶贫及对口支援工作,通过支教扶贫、赛事扶贫、消费扶贫、产业帮扶、物资捐助、体育基础设施建设等方式,致力实现“真扶贫、扶真贫、真脱贫”。如果说,中国的脱贫攻坚战是人类历史上一部伟大史诗,那么以公益为基本属性的中国体育彩票为助力脱贫攻坚积极作为,勇当先锋,为这部史诗献上了一曲华美乐章。

今年夏天,在延期一年举行的东京奥运会上,中国体育代表团夺得38金32银18铜88枚奖牌,追平伦敦奥运会境外参加奥运会的的最好成绩。每一枚闪闪发光的奖牌

背后,都有一个为梦想不懈拼搏的身影。汗水铸就荣光,梦想书写辉煌,奥运健儿在赛场上全力以赴,体彩在后方持续鼎力支持。与此同时,积极备战北京2022年冬奥会的中国冰雪健儿也在厉兵秣马,力争实现“全项目参赛”的目标。在此期间,体彩公益金投入数十亿元支持竞技体育,从后备人才培养到提供训练经费,从运动场馆改造建设到训练器材更新购置,体彩汇聚星星点点公益之力,照亮体育强国梦。

今年7月的一天,一个来自红十字会的电话打破了天津市宁河区“95后”青年小韩的平静生活。电话里说,通过高分辨配型检测,他被确定为一名患血液病的两岁孩子的最佳捐献者。小韩知道,造血干细胞匹配成功率极低,他有可能因此挽救一个生命。然而,他的母亲起初并不同意儿子这么做。后在耐心解释下,小韩的母亲终于放下心。8月末,小韩成功捐出160毫升造血干细胞混悬液,成为全国第11893位造血干细胞捐献者。从表面看,此事似与体彩无关,但在背后折射的却是体彩公益金在民生领域发挥的重要作用。在由体彩公益金等构成的中央集中彩票公益金中,每年有30%作为中央专项彩票公益金,用于残疾人事业、医疗救助等社会公益领域,其中就涉及中国造血干细胞捐献者资料库。

2021,中国体育彩票仍有许多令人回味的人和事,置身这个伟大的时代,一个国家、一项事业、一个人,无不处于现在进行时,每一刻都富有朝气,每一天都步伐坚实,每一年都书写新篇!